

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Isla al mes 2.00 ptas.
Resto de España al mes 3.00
Extranjero al año 50.00
Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

AÑO XXIX.

Mahón, jueves 17 de Noviembre de 1921

Núm. 14.575.

PICTORIAL REVIEW

IMPORTANTE FIGURÍN DE MODAS
Publicación mensual, con los últimos modelos de sombreros y vestidos
Crónica Parisina — Emocionantes novelas — Arte
Hogar — Muñequerías
Bellas Páginas de Moda a todo color
Esta revista de Modas es la más buscada por las damas de buen gusto
PUNTO DE VENTA EN MAHÓN
Librería de Manuel Sintet Rotger—Plaza del Príncipe, 11
SE ADMITEN SUSCRIPCIONES

De comunicaciones interiores

Hacia una realidad

La línea de tranvías Mahón - Villa Carlos

Tenemos a la vista una carta, en la que después de unas palabras de homenaje elogio para nuestra modesta acción periodística, se nos anima y alienta para seguir en nuestras campañas pro Menorca y no sin cierto pesimismo, se muestra nuestro comunicante entusiasmado de la nueva e importante mejora, la implantación del servicio de tranvías entre Mahón y Villa Carlos...

maador sistemático, ha de luchar por el mismo el proyecto beneficioso, el interés colectivo de Menorca es ver mejorada, modernizada su comunicación interior, para conseguir lo cual el primer paso es la instalación de la línea de tranvías Mahón Villa Carlos.

Agradecemos las lisonjeras palabras y confianza, serena e imparcialmente exponemos nuestra opinión en esta cuestión al margen de todo pesimismo, ya que nos consta que para convertir el proyecto en realidad, se precisa únicamente de la buena voluntad de los menorquines, de un poco de entusiasmo y calor alrededor de la idea para que ésta germine, brote con pujanza viril y ofrezca en una importante mejora la floración esplendente, el fruto óptimo de seguros y grandes beneficios.

Los beneficios que ha de rendir la importantísima mejora son múltiples. En nuestros artículos anteriores sobre este mismo tema hemos demostrado que se trata de un negocio realmente remunerador, que ofrecerá al capital un interés anual de un 139 por ciento, y para contentamiento de los pesimistas, de los que, desconfiados, lanzan agoreras, por nuestra cuenta, prescindiendo de los cálculos hechos por la entidad comercial barcelonesa que se propone llevar a la práctica el proyecto, hemos reducido a más de la mitad los beneficios seguros y aún ha quedado a favor del accionista un margen, que le permitirá cobrar un dividendo de un seis por ciento anual, resta ganada y no despreciable.

Menorca tiene potencialidad económica para emprender la empresa, para realizar la importante mejora que constituye una necesidad del servicio público; lo que ahora es ligerísimo esbozo de proyecto puede convertirse en realidad tangible; como negocio la instalación de la línea de tranvías es de los considerados remuneradores: todo de nuestra parte que no es falta de un proyecto descaballado, irrealizable y siendo sus auspicios tan excelentes ¿por qué desconfiar del éxito?

Pero hay más. Los beneficios que ha de rendir la importantísima mejora no están limitados a los de explotación que efectuará a un reducido número de menorquines, a los accionistas. La mejora ha de ser beneficiosa porque lleva en sí un germen de progreso y civilización, porque ha de ser base segura para el tendido de la red de tranvías de toda la Isla, que facilitará el tráfico, consolidará las relaciones entre todos los pueblos menorquines, presidiéndoles una mayor fuerza vital y expansiva.

El proyecto está trazado, los cálculos hechos con toda minuciosidad y restringiendo en grado máximo los ingresos para dar mayores seguridades de éxito. La emisión del empréstito se llevará a cabo dentro de un plazo no lejano y entonces será cuando podrá expresarse los pesimismos. Si Menorca está impaciente de progreso y bienestar, el empréstito será cubierto y la mejora realizada, ahora bien, si el capital se muestra reacio y aun puede añadirse la covarancia, el proyecto fracasará, convirtiéndose en un fiasco más que en un negocio en el desván de las cosas inútiles.

Villa Carlos, el vecino y pintoresco pueblo de Villa Carlos, que una vez instalada la línea de tranvías podría considerarse como una barriada extrema de esta población sería el primero en recoger los beneficios y ello le obliga, a nuestro juicio, a prestar mayor atención al proyecto, ofreciendo propietarios y vecinos todo su apoyo, su adhesión más entusiasta para que sea pronto un hecho la instalación de la línea de tranvías, que tantos beneficios pueda reportarles.

Por nuestra parte, consideramos en temporáneo todos los agoramientos, los pesimismos extremados y e ello nos induce el convencimiento de que nuestra campaña en este asunto ha sido acogida con interés por la opinión. ¿Qué el proyecto tendrá propugadores? No lo dudamos, más... ¡que importa! No será la primera iniciativa plausible, beneficiosa para los intereses generales de Menorca que se haya querido arrojar alevosa y traicioneramente, a la sima del fracaso. Contra el propug

Repetimos que no somos pesimistas y que con el desinterés que es guía en todas nuestras campañas, hemos de persistir en la labor emprendida seguros de que trabajamos en pro del bienestar de Menorca. Que el proyecto, contra nuestros deseos y esperanzas, no prospere, su deplorable a fuer de buenos menorquines, nos cebrará el orgullo de haber cumplido con nuestro deber. FRANZ Mahón noviembre 1921.

Comentarios breves

Podría decirse que en Cercadilla se ha suicidado al último humorista a la moderna. Sospechábase que sería el asesino de «La Blanca»; pero a nosotros nos parece que es un hombre casado de leer esas denominaciones que ahora se dan a las colecciones. La A. Z. M. X. R. M. de la S. El P. J. L. de la C... El hombre se dijo: Coqueo jeroglífico, ¿eh? Ahora veré. Y se pegó un tiro, dejando como indicio para su identificación las siguientes: en un pañuelo, D. A., y en otro, una R. En el reloj (además de sus j. i. u. s. e. a. r. i. e. r. i. e. s.), una R. y una M. En una sortija, M. M., y en la ropa interior, V. O. Y a descifrar jeroglíficos.

Los periódicos reproducen frecuentemente artículos y sueltos de nuestro estimado colega «La Correspondencia Militar», y les atribuyen la importancia de ser reflejo del sentir de las Juntas de Defensa, considerando al simpático periódico como órgano oficial de las mismas.

¿Se está seguro de que es así? Porque cuando el señor Amado, propietario de «La Correspondencia Militar», estuvo en Barcelona y ocurrieron todas las cosas que son públicas y notorias, se habló también de las Juntas y de su actitud respecto al gobernador. Y entonces se dijo que ya «La Correspondencia» no era órgano de las Juntas. ¿Ha vuelto a serlo, o no dejó de serlo?

Se habla de un procedimiento seguido al general Cabanellas por su carta a las Juntas...

Se habla de la actitud del general Beraguer con motivo de la propuesta de ascensos...

¿Cuándo se hablará menos de quebrautar a los que luchan por su Patria, y se hablará más de alentarlos, ayudarlos y vestirlos de toda la autoridad que necesitan y que ellos merecen?

Todo el mundo pedía una ponencia sobre Marruecos. «Sin ponencia no podemos discutir.»

Le dió el señor Meura, con una claridad y con una precisión admirables. Y ahora resulta que tampoco con ponencia se discute.

«Ni consigo ni sin ti tienen mis penas remedio...»

Sección Oficial

AYUNTAMIENTO DE MAHÓN

Sesión ordinaria del 15 de noviembre de 1921

Presidió el señor Alcalde don Gaspar Pons Zúbalá asistiendo los señores Orfila, Gomila, Sintet, Pons Sitges, Carreras, Olives Sintet, Albertí, Mir, Pons Mesquida, Bagur.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Idem varias cuentas. Idem las cuentas de gastos de Beneficencia de octubre.

Conceder las licencias siguientes:

A don Jaime Barber Moll para colocar canalones sobre la cornisa del frontis número 33 de la calle de Deyá.

A don Francisco Gorrés Vidal para colocar un arquitrabe en la puerta de la casa número 18 de la calle de San José.

A doña Agueda Eerich Olivas para colocar canalones al frontis n.º 180, de la calle de Pi y Margall.

A don Simón Ferrer Ivars para instalar un motor eléctrico de 2 C. F. en la casa n.º 43, de la calle de la Concep-

ción, y elevar en diez hiladas de sillares el frontis de la misma.

A don Columba Genar para instalar un motor eléctrico, de 1 C. F. en la casa n.º 37, de la calle de San Fernando.

A don José Arnés Coll para instalar un motor de 4 C. F. en la casa n.º 11, de la calle de Gracia.

Subvencionar con 700 pesetas, a consignar en el próximo Presupuesto, la construcción de un camino para enlazar el de Santa María con la carretera de Mahón a San Luis, junto al 5.º hectómetro del 2.º kilómetro, con arreglo al plan formado por el señor Arquitecto corriendo a cargo de don Lorenzo Olivas y demás solicitantes completar cuanto gasto se motive por la realización de esta obra.

Autorizar a los señores Alcalde y Regidor Sindico para otorgar la escritura de emisión del empréstito de 100.000 pesetas y de adquisición de los terrenos del predio San Isidro destinados a la Estación de Agricultura General.

Quedar enterado de haber sido aprobadas por el Tribunal de Cuentas del Reino las cuentas de este Municipio de los años 1902, 1903, 1904, 1905 y 1906.

Aprobar las contestaciones al Cuestionario remitido por el señor Alcalde de Madrid para una información sobre reforma de las haciendas municipales.

Quedar enterado del siguiente telegrama del Diputado a Cortes por Menorca, señor García Parreño:

«Madrid 15.—En sustitución vapor «Canales» es destino el «Baleares». Gestionar sea otro de mejores condiciones.»

Prorrogar por 30 días la licencia que está disfrutando el escribiente don Mariano Colorado.

Bianquear y recorrer el Mercado del Carmen.

Adquirir un tubo para el aparato de radiografía.

Construir una estancia para el Archivo.

Aceptar la renuncia presentada por don José R. Villalonga del cargo de Vocal del Tribunal que ha de proponer al Maestro Director de la Nueva Escuela Municipal de Música.

A INFORME

De la Comisión de Consumos, cuentas de Octubre.

De la Comisión de Hacienda, cuentas.

De la Comisión de Beneficencia, liquidación del Presupuesto de 1920-21.

De la Comisión de Gobernación, para que emita nuevo informe a motivo de la renuncia de un Vocal del Tribunal nombrado para proponer, de entre los concursantes, al que ha de ocupar la plaza de Director de la nueva Escuela de Música.

De la Comisión de Fomento, instancias de los siguientes:

De don José Villalonga Anglada pidiendo permiso para construir una canal conductora por debajo de la acera, de aguas de lluvia de la casa número 42 de la calle de Santa Eulalia.

De don Francisco Mercadal Ferrer para colocar canalones en la fachada número 12 de la calle de Santa Victoria.

De don Bartolomé Gomila Olives para colocar canalones en la fachada número 45 de la calle de Santa Eulalia.

De doña Isabel Prats Joel para convertir en balcón una puerta de la casa número 50, de la calle de Isabel II.

Activar el estudio para construir cuanto antes la nueva Pescadería.

SUBSISTENCIAS

Convocar para el sábado día 18 del actual, a las 9 y media de la noche, a los vendedores de carnes frías para tratar de conseguir la rebaja en el precio de venta y que tengan abierto el establecimiento los domingos.

CAMINOS

El señor Pons Mesquida se interesó para que en el nuevo Presupuesto se consignase paridas con destino a la adquisición y colocación de tabillas indicadoras de los nombres de los caminos vecinales.

Y se levantó la sesión.

Empréstito municipal de 100.000 pesetas

Por acuerdo del Ayuntamiento tomado en sesión celebrada ayer, se abre el plazo, que terminará el día diez y siete de diciembre próximo, para completar el pago de la suscripción al empréstito de 100.000 pesetas que ha de emitirse con destino a la creación de la Estación de Agricultura general de este término.

Mahón 16 Noviembre de 1921.—El Alcalde Presidente, Gaspar Pons.

TRIANON

HOY, JUEVES, A LAS 9

Estreno de la gran serie en 15 episodios

Un millón de recompensa

POR LILLIAN WALKER

Lujo : Interés : Emoción

TRIANON Jueves día 17 de noviembre de 1921. — A las nueve ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO. — DOS SERIES INTERESANTES Episodio 15, último de la serie de luchas y aventuras

EL VENGADOR titulado LA SUPREMA VINDICTA, la más gran obra creación de William Duncan. ESTRENO de los episodios 1.º y 2.º de la magnífica serie en 15 episodios, de gran interés, una de las más celebradas cintas americanas.

UN MILLÓN DE RECOMPENSA ti ulades EL MISTERIO DE LA HEREDERA — LOS CONJURADOS En la que realiza verdaderas proezas la hermosa artista Lillian Walker.

CRONICA

El nuevo Francés

Atendiendo a reiteradas instancias de elementos productores de esta Isla, nuestra Cámara de Comercio, en sesión extraordinaria de 14 del actual, acordó el criterio ultra-proteccionista que informa a la mayoría de la Junta de Aranceles y Valoraciones, apoyar la proposición del señor Presidente de la Cámara de Comercio de Valencia, Vocal de dicha Junta, de fijar ad valorem los derechos arancelarios, como se hace en gran número de países extranjeros, o caso de no aceptarse esta fórmula, acudir al Parlamento para que sean las Cortes que decidan y aprueben partida por partida, todos aquellos como garantía de que sean oídos todos los intereses.

También acordó dirigirse al señor don Guillermo García Parreño, que forma parte de la propia Junta, para que se digna apoyar la proposición del Presidente de la Cámara de Comercio de Valencia.

Noticias militares

Se declaran indemnizables con los beneficios que señalan los artículos del reglamento aprobado por Real orden de 21 de octubre de 1919 las comisiones desempeñadas en el mes de junio próximo pasado por el personal de la Capitanía General de Baleares que a continuación se expresa: Regimiento

Alcaldía de Mahón

En el «Boletín Oficial» de esta Provincia, número 8564, fecha 10 del corriente, se halla inserta la siguiente

Circular.—Cría caballar

«Terminado el plazo que marca el reglamento de paradas de sementales particulares, publicado en el «Boletín Oficial» del 25 de Octubre último, para solicitar de este Gobierno civil, se hace saber que la Dirección del Fomento de la Cría Caballar ha dispuesto ampliarlo hasta el día 30 del actual y que las instancias deberán ir acompañadas del estado según el formulario que al final se inserta.»

«Los señores Alcaldes dispondrán por medio de bandos la presente Circular a fin de que los ganaderos, paradietas y demás interesados en esta clase de servicio tengan conocimiento de ello como también prevenirlas que las instancias se pueden cursar por conducto de las respectivas Alcaldías.—Palma 10 de Noviembre de 1921.—El Gobernador, Pedro Llorens.»

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Mahón 16 de Noviembre de 1921.—El Alcalde, Gaspar Pons.

Los modelos de proposición se facilitarán en las oficinas municipales.

Santoral

Santo de hoy.— Santos Arcadio y Victoria hermanos y Santos Dionisio, Afonso, Aniano y Gregorio.

Santo de mañana.— Santos Román y Máximo.

De viaje

A bordo del vapor «Mahón» ha embarcado esta mañana para Barcelona el rico propietario don José M.ª de Sinta»

TEATRO PRINCIPAL

CINEMATÓGRAFO

Sábado 19 noviembre de 1921. — A las nueve

ESTRENO de la 6.ª jornada de la interesante serie

EL MO EL PODEROSO

titulada

LA ROCA DEL SUPLICIO

por los populares artistas Tarzan y Lucile

DOMINGO, a las cinco y media y a las nueve, EL MISMO GRANDIOSO PROGRAMA.

También ha embarcado a bordo de dicho buque el joven industrial don Francisco Marqués.

Nuevos Jueces Municipales

Por la Audiencia de Palma se ha hecho los siguientes nombramientos:

PARTIDO DE MAHÓN

Alayor

Juez.—Don Pedro Castell Riudeveta. Suplente.—Don Juan Palliser Cásola.

Ciudadela

Juez.—Don José Sistes Moll. Suplente.—Don Saulo Squella Bútoa.

Ferreries

Juez.—Don Miguel Selom Vidal. Suplente.—Don Juan Morá Góñalous.

Mahón

Juez.—Don Antonio Vidal Villalonga. Suplente.—Don Juan Andreu Orfila.

Nuevo Deán

El ministro de Gracia y Justicia ha puesto a la firma del Monarca, el Real decreto nombrando Deán de la Santa Iglesia Catedral de Menorca a don Sebastián Vives Amegual.

Obras de derribo

Están casi terminadas las obras de derribo del edificio que ocupó la fábrica de tejidos «La Industrial Mahonesa», habiendo sido demolidas aquellas anchurosas naves en que estaban instaladas las máquinas y telares y parte del edificio delatero destinado a vivienda y almacén.

Buques naufragados en las costas de Mallorca

Lesmos en la prensa palmesana que en aguas de Cabrera naufragó a consecuencia de las últimas temporales, el vapor de nacionalidad griega «Eipia», buque que ya había tenido que entrar en la bahía de Palma para reparar una avería sufrida en la máquina; terminada dicha reparación se hizo de nuevo a la mar ocurriéndole después el accidente que ha ocasionado su pérdida.

La tripulación abandonó el buque al ver que éste corría peligro y en los botes salvavidas se dirigió a las costas de Mallorca llegando los tripulantes a Santany de donde se trasladaron a Palma.

El «Eipia» conducía a su bordo 6.800 toneladas de carbón inglés; carga y buque se consideraban totalmente perdidos.

También naufragó el pallebot inglés «Nevis» de 124 toneladas que procedía de Lebrador (Terranova) con cargamento de bacalao; el cual fue abandonado en alta mar por sus tripulantes que se dirigieron en los botes hacia Palma donde llegaron el sábado.

En aguas de Ibiza, en la cala de «Perrinax», de San Juan Bautista, ha naufragado el laúd «San Rafael». Pertenecía a la matrícula ibicenca. La tripulación consiguió salvarse.

Dal «Correo de Mallorca»:

«El Capitán General revista a los Ingenieros»

El Capitán General señor Heredia estuvo el sábado en las «Cuarenta Hectáreas», en Pont d'Illa, para revisar a

ACADEMIA MARIANA DE SAN ESTANISLAO

Cinematógrafo de primer orden con pantalla luminosa - Única en Menorca - Máquina reformada con todos los adelantos modernos

Sábado día 19 noviembre 1921. — A las nueve de la noche

ESTRENO de los episodios 5.º y 6.º de la «super-novela» francesa de Pierre Marodon

MASCAMOR

conceptuada como BELLISSIMA JOYA DE ARTE para toda la prensa de París.

DOMINGO, a las cinco y tres cuartos y nueve y cuarto en punto, EL MISMO PROGRAMA, amenizado por el notable SEXTETO de profesores

SALON VICTORIA

Hoy jueves 17 de Noviembre de 1921. — A las nueve

Última proyección del precioso cine drama de gran éxito, titulado

EL GRAN GALEOTO

basado en el célebre drama de don José Echegaray.

Una cinta natural y una cómica de gran risa completarán el programa.

PRONTO: Grandes exclusivas de las populares artistas Bertini, Jacobini y Menichelli.

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Madrid 16 a las 10.

El ministro de la Gobernación

Hoy ha acudido el ministro de la Gobernación conde Coello de Portugal a su despacho oficial manifestando que se hallaba mejorado de su indisposición y recibiendo a los periodistas.

No hay Juntas de Defensa

Dijo el conde Coello de Portugal hablando con los reporteros que el funcionario que marcha del ministerio de la Gobernación a prestar sus servicios en Cádiz, marcha por aconsejarlo así la conveniencia del servicio sin instigación alguna de las Juntas de Defensa como han afirmado algunos periódicos, pues estas juntas no las toleraría en su ministerio ni se sometería a sus determinaciones.

El señor Maura en Palacio A las diez y media llegó el señor Maura a Palacio y los periodistas que allí acudieron en mayor número que otros días, preguntáronle si había novedades.

El señor Maura contestó que nada ocurría y que creía que tampoco después ocurriría nada.

El señor Maura en Palacio A las diez y media llegó el señor Maura a Palacio y los periodistas que allí acudieron en mayor número que otros días, preguntáronle si había novedades.

El señor Maura contestó que nada ocurría y que creía que tampoco después ocurriría nada.

El señor Maura en Palacio A las diez y media llegó el señor Maura a Palacio y los periodistas que allí acudieron en mayor número que otros días, preguntáronle si había novedades.

El señor Maura contestó que nada ocurría y que creía que tampoco después ocurriría nada.

El señor Maura en Palacio A las diez y media llegó el señor Maura a Palacio y los periodistas que allí acudieron en mayor número que otros días, preguntáronle si había novedades.

El señor Maura contestó que nada ocurría y que creía que tampoco después ocurriría nada.

El señor Maura en Palacio A las diez y media llegó el señor Maura a Palacio y los periodistas que allí acudieron en mayor número que otros días, preguntáronle si había novedades.

El señor Maura contestó que nada ocurría y que creía que tampoco después ocurriría nada.

El señor Maura en Palacio A las diez y media llegó el señor Maura a Palacio y los periodistas que allí acudieron en mayor número que otros días, preguntáronle si había novedades.

El señor Maura contestó que nada ocurría y que creía que tampoco después ocurriría nada.

El señor Maura en Palacio A las diez y media llegó el señor Maura a Palacio y los periodistas que allí acudieron en mayor número que otros días, preguntáronle si había novedades.

El señor Maura contestó que nada ocurría y que creía que tampoco después ocurriría nada.

El señor Maura en Palacio A las diez y media llegó el señor Maura a Palacio y los periodistas que allí acudieron en mayor número que otros días, preguntáronle si había novedades.

El señor Maura contestó que nada ocurría y que creía que tampoco después ocurriría nada.

El señor Maura en Palacio A las diez y media llegó el señor Maura a Palacio y los periodistas que allí acudieron en mayor número que otros días, preguntáronle si había novedades.

El señor Maura contestó que nada ocurría y que creía que tampoco después ocurriría nada.

El señor Maura en Palacio A las diez y media llegó el señor Maura a Palacio y los periodistas que allí acudieron en mayor número que otros días, preguntáronle si había novedades.

que abarca extremos diversos y el Gobierno votandola totalidad votaría contra alguno que entraña la misma con los que está conforme el Gobierno.

La voz de su jefe Los periodistas interrogaron también al marqués de Cortina, ministro de Marina, acerca de los probables acontecimientos políticos, contestando el ministro que está en el Gobierno por la voluntad de su Jefe y que solo saldrá del Gabinete por voluntad del mismo.

Manifestaciones liberales El señor Ruiz Jimenez estuvo esta mañana en el ministerio de Gracia y Justicia visitando al ministro señor Francos Rodriguez.

Fracaso de los liberales En los comentarios que en círculos políticos y en los pasillos del Congreso se han hecho relativos a la proposición incidental presentada por los liberales se acoge con reservas dicha proposición que es considerada como un fracaso.

Parte oficial de Marruecos En el ministerio de la Guerra nos han facilitado el siguiente telegrama de Marruecos.

Según participa el Alto Comisario no ha ocurrido novedad en ninguna de las zonas.

Se ha libertado al soldado Manuel González Vera que se hallaba prisionero de los cabileños.

En el Congreso La proposición incidental de los liberales. Los liberales son derrotados por una gran mayoría.

Discursos de los señores Maura y Romanones Se abre la sesión a la hora de costumbre presidiendo el señor Sanchez Guerra, aprobando seguidamente el acta de la sesión anterior.

En los discursos y tribunas extraordinaria animación. Trascurre la sesión entre la impaciencia de los que esperan que se entre en la orden del día y se discuta la proposición incidental de los liberales.

Al entrarse en la orden del día la Cámara recobra su animación y al levantarse el Presidente del Gobierno se hace un silencio absoluto.

El señor Maura con su maravillosa oratoria, pronuncia un hermoso discurso alrededor de la proposición de los liberales y afirmando que se unificará el criterio de todos los Gobiernos para llegar a una política fecunda y patriótica.

Dice el señor Maura que la proposición presentada por los liberales no puede votarse por

CINE ESPAÑA

Sábado día 19 noviembre 1921. — A las nueve de la noche

SESION DE GRAN MODA

ESTRENO de los episodios 3.º y 4.º de la serie de arte francés

WILLIAM BALUCHET, REY DE LOS DETECTIVES

película de grandioso éxito y espléndida presentación.

Estreno del interesante suplemento Marruecos número 7

con visiones de la guerra de Africa.

REVISTA PATHÉ — UNA NATURAL — UNA CÓMICA POR EL.

EN BREVE: Se toman extraordinarias en las que se proyectará la hermosa obra de Dumas

EL CONDE DE MONTECRISTO

en precios a beneficio del público

que abarca extremos diversos y el Gobierno votandola totalidad votaría contra alguno que entraña la misma con los que está conforme el Gobierno.

Habla luego el conde de Romanones y afirma que la proposición presentada por los liberales no tiende a derribar el Gobierno y termina que solo pretenden los liberales expresar su criterio que está contenido en la proposición.

El señor Maura, contestando al conde de Romanones, dijo que el Gobierno rechazaba la proposición.

Se pasó a votación nominal, quedando desechada por 131 votos contra 81.

Con el Gobierno votaron los regionalistas y todas las derechas dinásticas salvo algunas abstenciones.

La proposición fué votada a favor por todas las ramas liberales y reformistas.

Abstuyéronse de votar los republicanos y socialistas.

El debate se ha dado por terminado y se levantó la sesión.

Derrota de los liberales En los pasillos del Congreso se ha comentado el resultado de la votación que ha rechazado por una gran mayoría la proposición incidental presentada por los liberales, a los que se considera plenamente fracasados, pues a pesar de su unión, en este asunto no han podido salir airoso.

Repatriación de tropas. El General Cabanellas a la Península

Noticias que transmiten de Málaga dicen que según manifestaciones hechas por pasajeros llegados a aquella capital procedentes de Melilla, han comenzado la formación de escuadrones sueltos de la brigada de Caballería mandada por el general Cabanellas.

Afirman dichos viajeros que las mencionadas fuerzas de Caballería con el general Cabanellas y su Cuartel General regresarán inmediatamente a la Península.

Un hecho heroico del P. Revilla Dicen de Melilla que cada día aumenta el prestigio del padre franciscano Revilla, entre los soldados.

Se cuentan de él hechos verdaderamente heroicos.

Uno de ellos es el siguiente: En un momento en que el fuego era nutridísimo, cayendo, las balas, como una lluvia, un legionario cayó herido al lado del padre Revilla.

Este se acercó al herido para auxiliarle, pero, ante el temor de que las balas le dañaran, profanando los Santos óleos, tomó en sus brazos al herido y lo trasladó a lugar seguro, donde le administró la Extrema-Únion.

Poco después, falleció el legionario en brazos del padre Revilla.

Al levantarse, éste, observó que se encontraba herido, de

un balazo, en el brazo izquierdo, pero se irguió, y, con paso firme, volvió a la línea de fuego.

Los legionarios, al observar el estado en que se encontraba el religioso, le instaron a que se retirara, pero no lo consiguieron.

Más tarde, tres legionarios le cogieron, y a la fuerza, le colocaron en una artota, llevándolo a la ambulancia de Sanidad.

Soldados a Melilla En el correo de Valencia marcharon unos noventa soldados del batallón de cazadores de Reus, que, procedentes de Manresa, iban a incorporarse a su batallón que se halla en Ceuta.

Del Extranjero

El ex emperador Carlos a Madera

Constantinopla.—El crucero británico «Cardiff», llevando a bordo al ex emperador Carlos y su esposa, ha zarpado con rumbo a las islas de Madera.

PRENSA ASOCIADA

Partes facilitadas en esta Delegación del Gobierno

Madrid 17 a las 15.

Según participa el Alto Comisario a las 21 40 en el día de hoy no ha habido novedad en los territorios de Melilla, Tetuán, Ceuta y Larache.

La oficina indígena del zoco El Arbá efectuó el rescate del soldado del Regimiento de Africa Manuel González Vera.

Noticias varias

La conferencia de Washington

Washington.—El Presidente de los Estados Unidos, Mr. Harding, al recibir a M. Briand, en la Casa Blanca, le felicitó calorosamente, por la noble franqueza de que dió prueba en la conferencia, en el discurso que pronunció en la inauguración de la conferencia.

Luego, ambos tuvieron extensa entrevista.

El rey Jorge de Inglaterra ha teleografiado al presidente Harding testimoniándole sus sinceros votos por el éxito de la Conferencia del desarme.

«Las simpatías y buena voluntad del pueblo británico, dice este mensaje, están con la Conferencia y sus trabajos, cuyo fin es el de asegurar y mantener la paz en el mundo».

París.—Las proposiciones presentadas por Hughes en la conferencia de Washington fueron un golpe de verdadero efecto.

Mi Briand declaró que el discurso de Hughes constituye un acto de valentía digno de todo encomio.

Parece que la delegación japonesa no se muestra hostil al proyecto de Hughes.

Los delegados británicos que daren sorprendidos ante la extensión que abarca la propuesta americana.

Se indica que la aprobación de la propuesta por Hughes traería, como posible consecuencia, la denuncia del tratado de alianza vigente entre América y el Japón.

Ministerio de Cultura 2011